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МЗ предлага да се отпускат безплатни лекарства за пациенти с Ковид, които се 

лекуват вкъщи 

 

В Министерството на здравеопазването се проведе среща на здравните власти с 

ръководствата на болничните асоциации за готовността на лечебните заведения за 

евентуална четвърта вълна на коронавирус. 

Болниците ще се справят, каза след срещата заместник-министърът на 

здравеопазването д-р Димитър Петров. 

"Целта на срещата беше да се уточнят технически подробности и проблеми, които 

възникват. Поставиха се няколко въпроса. Най-важният - оперативната 

самостоятелност в преобразуването на леглата. Тоест - всеки директор на болница да 

може да преобразува легла в ковид легла, когато реши. Както и създаване на софтуер, 

който да дава информация за наличните лица. Трето - по отношение на обезпечеността 

с определени медикаменти и консумативи - МЗ стартира две процедури - допълнителна 

поръчка на Ремдесивир и обновяване на договора и поръчка на някои стратегически 

медикаменти, които в ситуация на пандемия стават дефицитни. Идеята се да се 

създадат запаси в 6 болници, които да се разпределят в останалите", каза д-р Петров. 

Той уточни, че това е заложено в предложенията за актуализация на бюджета. 

С наличния бюджет е обезпечен Ремдесивир в рамките на договора, но той няма да 

стигне. 

За да се намали натискът над болничната помощ, ще се задейства извънболничната 

помощ. 

Ще бъде приета амбулаторна процедура за лечение на ковид болни извън болничната 

помощ, каза още д-р Петров. Ще се включват два-три прегледа при интернисти, които 

ще се плащат. Ще се плащат изследванията. Ще се включат диагнозите за няколко вида 

медикаменти, които ще могат да се изписват безплатно на пациенти с Ковид. Това са 

нискомолекулни хепарини, дексаметазон, няколко вида антибиотици и анти алерганти. 

"Разчитаме, че това ще засили, от една страна, интересът на лекарите, а поемайки тези 

изследвания, ще мотивира болни да се лекуват в къщи", каза зам-здравният министър. 

Безплатните лекарства ще се отпуснат от бюджета на касата за всеки, който се лекува 

амбулаторно. 

По отношение на мерките, д-р Петров уточни, че има съпротива за тяхното затягане, но 

ще се засили контролът. РЗИ-тата трябва да създадат един списък с основните рискови 

обекти, в които става заразяването. Там ще се съсредоточат проверките, съвместно с 

МВР и другите органи. Няма да се акцентира върху квартални магазинчета. 

Ще се поиска от областните щабове да засилят мерките в градския транспорт. Ще се 

направи отделна среща за градския транспорт и метрото в София, тъй като прави 

впечатление, че мерките там не се спазват. Проблемът са и масовите мероприятия на 

открито и закрито. 

Това са рисковите моменти - събиране на големи групи на закрито в тесен контакт, 

обясни д-р Петров. 

 

 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/mz-predlaga-da-se-otpuskat-bezplatni-lekarstva-za-pacienti-s-kovid-koito-se-lekuvat-vkashti-1166006news.html
https://bntnews.bg/news/mz-predlaga-da-se-otpuskat-bezplatni-lekarstva-za-pacienti-s-kovid-koito-se-lekuvat-vkashti-1166006news.html


Page | 2 

2 

www.bnt.bg, 15.08.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/kacarov-da-ne-se-spirat-planovite-operacii-pri-nova-valna-na-

covid-19-1166018news.html 

 

Кацаров: Да не се спират плановите операции при нова вълна на COVID-19 

 

Министърът на здравеопазването д-р Стойчо Кацаров и ръководствата на асоциациите 

на болниците в страната обсъдиха мерките, които следва да се предприемат във връзка 

с очакваното увеличение на заболяемостта от COVID-19 в страната, съобщиха от 

здравното министерство. 

Целта на срещата е била да се набележат мерки, така че да се намали натискът върху 

болниците при евентуална нова вълна. 

"Моето категорично становище е да не се спират плановите операции", посочи 

здравният министър Стойчо Кацаров. 

Директорите на лечебни заведения получиха информация за наличностите на 

медикаменти, използвани при лечението на пациенти със SARS-CoV-2 и за 

предприетите действия за осигуряване на допълнителни количества лекарствени 

продукти. 

По време на срещата министър Кацаров посочи, че се водят разговори за увеличаване 

на цената на клиничната пътека за лечение на COVID-19, както и че Министерството на 

здравеопазването предлага пакет за диагностика и лечение на пациенти с COVID-19 в 

амбулаторни условия. 

Освен това, за да бъде облекчена работата на лечебните заведения и към тях да се 

насочват само пациенти, които трябва да бъдат лекувани в болнични условия, 

центровете за спешна медицинска помощ ще получат критерии, на база на които да 

преценяват дали пациентът има нужда от хоспитализация или може да се лекува в 

извънболничната помощ.  

 

www.bnt.bg, 17.08.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/zdravniyat-ministar-obsadi-epidemichnata-obstanovka-s-

vsichki-rzi-ta-ot-stranata-1166037news.html 

 

Здравният министър обсъди епидемичната обстановка с всички РЗИ-та от 

страната 

 

В рамките на 4-часова работна среща министърът на здравеопазването д-р Стойчо 

Кацаров и екипът му обсъдиха с директорите на 28-те регионални здравни инспекции в 

страната актуалната епидемична обстановка. 

По области бяха представени данни за 14-дневната заболяемост, смъртността, 

хоспитализираните пациенти с COVID-19, разкритите легла за консервативно и 

интензивно лечение на лица с доказана коронавирусна инфекция, готовността на 

лечебните заведения за разкриване на допълнителни легла, както и обезпечеността на 

РЗИ и лечебните заведения с лични предпазни средства, дезинфектанти и лекарствени 

продукти, прилагани при пациенти с COVID-19. 

Изнесена беше информация за съвместните проверки, реализирани по реда на общата 

заповед на министрите на здравеопазването, вътрешните работи и на земеделието, 

храните и горите. Интензивността на тези проверки ще продължи и през идните 

седмици, като фокус ще бъдат обектите, където рискът от разпространението на 

COVID-19 е най-голям, в това число бензиностанции, заведения за хранене и 

развлечение и т. н. Засилен ще бъде и контролът в обществения транспорт. 
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Тема на срещата беше и постигнатото ваксинационно покритие на регионално ниво, 

необходимостта от полагането на допълнителни усилия за постигане на по-висок 

имунизационен обхват, както и противоепидемичните мерки в страната. 

Министър Кацаров информира директорите на РЗИ, че за да бъде намален натискът 

върху лечебните заведения в условията на нарастващо разпространение на 

коронавирусната инфекция, предстои да бъде приет пакет за лечение и диагностика на 

пациенти с COVID-19 в амбулаторни условия. 

По този начин общопрактикуващите лекари и специалистите от извънболничната 

помощ ще могат да предписват изследвания и лекарства на граждани, при които е 

установена инфекцията, като заплащането ще става по линия на Националната 

здравноосигурителна каса. 

 

www.bnt.bg, 15.08.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/v-plovdiv-zaraboti-parviyat-u-nas-postkovid-centar-

1166021news.html 

 

В Пловдив зарaботи първият у нас постковид център 

 

Първият национален постковид център заработи от днес в Пловдив. Приемно-

консултативният кабинет се намира в общинската болница "Св. Мина". 

Прекаралите коронавирусната инфекция и имащи продължаващи оплаквания могат да 

получат безплатна помощ в центъра. 

Необходимо е единствено предварително записване. Услугите на звеното могат да 

ползват хора от цялата страна. Множество са случаите на усложнения след COVID. 

Увеличават леглата за лечение на COVID-19 в София 

Сред най-честите заболявания, предизвикани от коронавируса, са сърдечно-съдовите, 

показват наблюденията на медиците. 

Затова в безплатните прегледи и консултации са включени електрокардиограма и 

измерване на кръвното налягане. 

Скок на броя на заразените с коронавирус у нас - 1301 са новите случаи 

Пациентите ще могат да получат съвети за продължаващо лечение от лекари 

специалисти, които ще дежурят в постковид центъра. 

 

www.bgonair.bg, 15.08.2021 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/236365-mz-uveri-bolnitsite-shte-se-spravyat-s-

novata-kovid-valna 

 

МЗ увери: Болниците ще се справят с новата Ковид вълна 

 

Стартира процедура за доставка на допълнителни количества "Ремдесивир" 

 

На фона на растящите случаи на коронавирус у нас в здравното министерство се 

проведе среща с директорите на болници. Болниците ще успеят да се справят с 

евентуалната четвъртата вълна на пандемията, заяви зам.-министърът на 

здравеопазването д-р Димитър Петров. 

МЗ стартира две нови процедури, като едната е за доставка на допълнителни 

количества "Ремдесивир" извън рамките на досегашния договор. Очаква се поръчка и 

на други стратегически медикаменти, които по време на пандемията стават дефицитни. 

"С наличния бюджет е обезпечен "Ремдесевир" с количества в рамките на договора. 

Той няма да стигне и трябва да поръчаме допълнителни количества. Това ще стане с 
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едно постановление на Министерския съвет, което ще бъде прието утре извън 

актуализацията", обяви д-р Димитър Петров и поясни: 

"Това е за около 15 000 флакона. Сега имаме около 7500. С 15 00 ще стигнат поне до 

края на септември, когато ще влезе новият договор. Има известен проблем, който е 

хроничен, с нискомолекулярните. Има технологичен проблем с един основен 

доставчик, който е спорял две от дозовите форми. С тази процедура разчитаме да 

привлечем нови доставчици в България и се надяваме да доставят на министерството и 

за болниците". 

Към този момент в МЗ продължава срещата на ръководството на министерството с 

директорите на болници.   

 

www.mediapool.bg, 17.08.2021 г. 

https://www.mediapool.bg/zdravniyat-ministar-nuzhni-sa-214-mln-lv-za-parva-liniya-

vaksini-i-lekarstva-news325362.html 

 

Здравният министър: Нужни са 214 млн. лв за първа линия, ваксини и лекарства 

 

МЗ е похарчило 442 млн. лв. в отговор на епидемията от началото на годината 

 

Актуализацията на бюджета за здравеопазване е необходима, за да се осигурят 214 млн. 

лв. за работа на медиците на първа линия, да се платят вече поръчани ваксини и да се 

набавят лекарства. Това става ясно от резюме на докладa, който министърът на 

здравеопазването д-р Стойчо Кацаров е представил пред Консултативния съвет по 

национална сигурност преди ден. Той дава и отчет, че дотук здравното министерство 

вече е изразходвало 442 млн. в отговор на епидемията. 

"Без актуализация на бюджета Министерството на здравеопазването ще бъде изправено 

пред невъзможност да осигури здравната система при новата пандемична вълна, няма 

да има пари за допълнителната финансова помощ за медиците, средства за 

допълнителни ваксини и лекарства, което е предпоставка за затруднение на нейното 

функциониране и посрещане на нуждите на пациентите от предоставяне на адекватна, 

своевременна и качествена медицинска помощ", посочва Кацаров. 

Той обръща внимание, че предложената актуализация на бюджета е направена на 

базата на прогнози за развитие на пандемията от месец юли. При по-неблагоприятно 

развитие е възможно да възникне необходимост от допълнителни средства за 

обезпечаване нуждите на здравната система. 

МЗ е похарчило за борба с вируса 442 млн. лв. дотук 

Кацаров дава и отчет за изразходваните средства в борбата с епидемията за периода 1 

януари – 31 юли 2021 г. Направените разходи от Министерството на здравеопазването 

от началото на 2021 г. до края на месец юли, са 442 265 462 лв. С тях са финансирани 

следните дейности: закупуване на ваксини срещу Covid-19 на стойност 106 895 829 лв; 

закупуване на лекарствения продукт Veklury (Ремдесивир) за лечение на коронавирус 

на стойност 58 552 147 лв.; възнаграждения на второстепенните разпоредители с 

бюджет към министъра на здравеопазването за поставяне на ваксини  срещу Covid-19, 

по 10 лева на ваксинирано лице-  в размер на 2 351 700 лв.; за подкрепа на персонала на 

първа линия от структурите на Министерството на здравеопазването – в размер на 23 

969 557 лв.; за предоставяне на трансфери в размер на 223 730 489 лв. към НЗОК за 

допълнителни възнаграждения за първа линия на изпълнителите на медицинска помощ 

(болници, поликлиники, лични лекари, лаборатории), в началото на месец август е 

предоставен трансфер към НЗОК в размер на още 26 907 740 лв. за осигуряване на 

средства за изплащане на допълнителни възнаграждения за първа линия на 
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изпълнителите на медицинска помощ; за възнаграждения на персонала на 

администрации към Министерството  на здравеопазването, които са натоварени с 

дейности по овладяване на пандемията, включително за служители на първа линия, 

чиито задължения включват обслужване и контрол „на терен“ с пряк контакт с други 

лица – в размер на 18 764 617 лв.; 

За закупуване на медицински фризери с включен монтаж и поддръжка за съхранение на 

ваксините при температурен режим – 20 С° за Регионалните здравни инспекции в 

размер на 168 550 лв.; за осигуряване на лични предпазни средства, медицински 

изделия, лекарствени продукти и дезинфектанти в борба с пандемията в размер на 5 171 

093 лв. ; за обезпечаване необходимите средства за защита и превенция във връзка с 

провеждането на изборите за народни представители на 04.04.2021 г.  в размер на 2 125 

889 лв.; еднократна помощ за ползване на туристически услуги за вътрешен туризъм на 

единична стойност 210 лв., за лицата, които пряко са осъществявали или осъществяват 

дейности, свързани с лечението, предотвратяване на разпространението и/или 

преодоляване на последиците от Covid-19 , в размер на 30 624 лв.; други разходи в 

размер на 504 967 лв. 

Кацаров припомня, че предлаганата актуализация на бюджета на НЗОК е 134 млн. лв и 

с тези средства ще се финансира ръста в разходите на лечебните заведения, повишаване 

на цените на отделни медицински дейности и осигуряване на адекватно финансиране и 

усложнената епидемична обстановка. 

Необходими са още 214 млн. лв. за първа линия, ваксини и лекарства  

Предвид очакваното развитие на пандемията и навлизането в нова вълна на 

разпространение са необходими и допълнителни средства, които да бъдат осигурени по 

бюджета на МЗ за 2021 г., в  общ размер на  214 052 000 лв., в това число: 46 475 000 

лв. за закупуване на 1 533 037 дози ваксини, в изпълнение на Решение № 336 на 

Министерския съвет от 9.04.2021 г; 

За изплащане на допълнителни възнаграждения на медицинския и немедицинския 

персонал – 113 945 000 лв., в това число : 32 600 000 лв. за подкрепа на персонала на 

първа линия, пряко ангажиран с дейности по предотвратяване разпространението на 

Covid-19 за структурите на МЗ - РЗИ, ЦСМП, НЦЗПБ и ДПБ за периода  август - 

декември при прилагане на актуализирана методика от 1 юни 2021 г.; 81 345 000 лв. за 

предоставяне на допълнителен трансфер по бюджета на НЗОК за 2021 г. за заплащане 

на изпълнителите на медицинска помощ на допълнителни възнаграждения за работа на 

първа линия по време на обявена извънредна епидемична обстановка за периода август 

– декември 2021 г; За поставяне на ваксини срещу коронавируса – 19 000 000 лв. 

трансфер по бюджета на НЗОК за поставяне на 1, 9 млн. ваксини за периода август – 

декември при цена от 10 лв. на ваксинация. 

За лекарствени продукти за лечение на Covid-19 – 34 632 000 лв., в това число: 14 670 

000 лв. за закупуване на лекарствения продукт Veklury (Ремдесивир), предназначен за 

лечение на Covid-19 при пациенти с пневмония, нуждаещи се от допълнителен 

кислород. С предвидените средства се осигурява закупуването на около 6 000 флакона 

месечно или 18 000 флакона за периода от октомври до декември 2021 г.;  7 462 000 лв. 

за осигуряване на моноклонални антитела за лечение на Covid-19 по съвместни 

процедури за обществените поръчки на ЕК. С предвидените средства се осигурява 

закупуване на минимално количество от лекарствения продукт, което да осигури 

лечение на около 3000 пациенти; 12 500 000 лв. за резерв от лекарствени продукти за 

ЛЗ за лечение на системен възпалителен отговор и протромботични състояния, 

възникнали вследствие на Covid-19 при хоспитализирани пациенти, в съответствие с 

приетия Национален оперативен план за справяне с пандемията от SARSCoV-2. Резерв 

от лекарствени продукти ще е гаранция за обезпечаване нуждите на лечебните 
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заведения, в случай че се стигне до забавяне на доставките, породено от налагането на 

ограничения и затрудненото движение на стоки, каквото беше наблюдавано при 

предходните вълни. 

 

www.actualno.com, 17.08.2021 г. 

https://www.actualno.com/politics/aktualizacija-na-budjeta-za-zdraveopazvane-za-

kakvo-shte-otidat-sredstvata-news_1632445.html 

 

Актуализация на бюджета за здравеопазване: За какво ще отидат средствата 

 

Предвид очакваното развитие на пандемията и навлизането в нова вълна са необходими 

допълнителни средства от 214 052 000 лв., които да бъдат осигурени по бюджета на 

здравното министерство, сочи докладът на министъра на здравеопазването д-р Стойчо 

Кацаров пред Консултативния съвет по национална сигурност. 

От посочената сума над 46 млн. лв. ще отидат за закупуване на 1 533 037 дози ваксини. 

Близо 114 млн. лв. ще бъдат насочени за изплащане на допълнителни възнаграждения 

на медицинския и немедицинския персонал. 

За лекарствени продукти за лечение за COVID-19 са предвидени още над 34 млн.лв., в 

това число: 

- близо 15 мн. лв. за закупуване на медикамента Veklury (Ремдесивир), предназначен за 

лечение на COVID-19 при пациенти с пневмония, нуждаещи се от допълнителен 

кислород. С предвидените средства се осигурява закупуването на около 6 000 флакона 

месечно или 18 000 флакона за периода от октомври до декември 2021 г.; 

- около 7 млн. лв. за осигуряване на моноклонални антитела за лечение на COVID-19 по 

съвместни процедури за обществените поръчки на ЕК. С предвидените средства се 

осигурява закупуване на минимално количество от лекарствения продукт, което да 

осигури лечение на около 3000 пациенти; 

- над 12 млн. лв. за резерв от лекарствени продукти за лечение на системен 

възпалителен отговор и протромботични състояния, възникнали вследствие на COVID-

19 при хоспитализирани пациенти. Резервът ще е гаранция за обезпечаване нуждите на 

лечебните заведения, в случай че се стигне до забавяне на доставките заради 

налагането на ограничения и затрудненото движение на стоки, каквото беше 

наблюдавано при предходните вълни. 

В доклада още е посочено, че направените разходи от Министерството на 

здравеопазването от началото на 2021 г. до края на месец юли във връзка с пандемията 

са в размер на 442 265 462 лв. 

 

www.banker.bg, 17.08.2021 г.  

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/parlamentut-suzdava-22-komisii-

biudjetnata-moje-da-e-za-itn 

 

Парламентът създава 22 комисии, бюджетната може да е за ИТН 

 

Атанаси Петров 

Парламентът ще обсъди в сряда създаването на 22 постоянни комисии. Предвижда се 

депутатите да изслушат министъра на образованието за подготовката на 

образователните институции за посрещане на новата учебна година в условията на 

пандемия. В проектопрограмата е включено и изслушване на министъра на 

енергетиката. 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/politics/aktualizacija-na-budjeta-za-zdraveopazvane-za-kakvo-shte-otidat-sredstvata-news_1632445.html
https://www.actualno.com/politics/aktualizacija-na-budjeta-za-zdraveopazvane-za-kakvo-shte-otidat-sredstvata-news_1632445.html
http://www.banker.bg/
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/parlamentut-suzdava-22-komisii-biudjetnata-moje-da-e-za-itn
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/parlamentut-suzdava-22-komisii-biudjetnata-moje-da-e-za-itn
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Председателката на парламента и депутат от "Има такъв народ" Ива Митева обяви в 

понеделник, че се очаква хора от ИТН да оглавят комисиите, свързани с 

конституционни и правни въпроси, бюджет и земеделие. Митева обаче уточни, че може 

да има и корекции. 

Засега най-ключов дебат се очертава в Бюджетната комисия с оглед напрежението 

около актуализацията на държавния бюджет предложена от служебното правителство. 

"Имам уверението от колегите, които ще бъдат в бюджетната комисия, че още в сряда 

ще има заседание, ако такава бъде избрана и ще започне работа по актуализацията“, 

обясни Митева. 

КНСБ и КТ "Подкрепа" настояха парламентът да актуализира в "спешен порядък" 

Бюджет 2021. Синдикатите поставят и искане актуализацията да се случи със 

заложените от служебното правителство параметри. Преди ден с апел към депутатите 

излезе и АИКБ, а президентът Румен Радев обвърза бюджетната актуализация с 

националната сигурност. На този фон в парламента все още няма пълен консенсус за 

промени в рамката на държавния бюджет. С последните си изказвания обаче част от 

политическите сили дават заявка, че актуализацията ще бъде подкрепена на първо 

четене, а след това всяка от партиите ще внесе свои предложения за промени в проекта, 

внесен от служебния кабинет. 

Пълен списък с предложените постоянни комисии в 46-ото Народното събрание: 

Комисия по бюджет и финанси 

Комисия по конституционни и правни въпроси  

Комисия по икономическа политика, иновации и туризъм  

Комисия по енергетика и климат  

Комисия по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление  

Комисия по външна политика  

Комисия по въпросите на Европейския съюз  

Комисия по отбрана  

Комисия по вътрешна сигурност и обществен ред  

Комисия за контрол над службите за сигурност, прилагането и използването на 

специалните разузнавателни средства и достъпа до данните по Закона за електронните 

съобщения  

Комисия по земеделието, храните и горите  

Комисия по труда, социалната и демографската политика 

Комисия по образованието и науката  

Комисия по въпросите на децата, младежта и спорта  

Комисия по здравеопазването 

Комисия по околната среда и водите  

Комисия по транспорт и съобщения 

Комисия по дигитализация, електронно управление и информационни технологии 

Комисия по културата и медиите 

Комисия за прякото участие на гражданите и взаимодействието с гражданското 

общество 

Комисия по правата на човека, вероизповеданията и жалбите на гражданите 

Комисия по политиките на българите извън страната 

 

www.clinica.bg , 17.08.2021 г.  

https://clinica.bg/17920-EMA-ocenqva-tocilizumab-za-KOVID 

 

EMA ОЦЕНЯВА TOCILIZUMAB ЗА КОВИД 

 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/17920-EMA-ocenqva-tocilizumab-za-KOVID
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Европейската агенция по лекарствата (ЕМА) започна процедура по оценката на 

RoActemra (tocilizumab) за лечение на КОВИД. Това съобщават от там. 

Очаква се противовъзпалителното лекарство да помага при тежки случаи на пациенти в 

болница, които са а кортикостероиди и имат нужда от кислород или механична 

вентилация. 

Медикаментът е създаде за лечение на пациенти с ревматоиден артрит, той обаче може 

да спира действието на интерлевкин-6, който се произвежда от имунната система на 

организма в отговор на възпалителните реакции. 

Заради това медиците смятат, че лекарството ще е полезно при тежките случаи на 

КОВИД, при които се провокира цитокинова буря. 

За да вземат становище, експертите на ЕМА ще разгледат резултатите от 4 големи 

слепи проучвания на хоспитализирани пациенти в тежко състояние. След това 

резултатите ще се дадат на ЕК за легализирането и официализирането им за всички 

държави членки. 

 

www.zdrave.net, 17.08.2021 г. 

https://www.zdrave.net/-/BioNTech-/n18859 

 

Институтът "Гамалея": Спутник лайт може да се ползва като трета доза след 

Pfizer/BioNTech 

 

Ваксината „Спутник лайт“ се съчетава много добре с ваксината на Pfizer/BioNTech и 

може да се използва като бустер за по-добра защита срещу делта варианта на 

коронавируса. Това заяви пред РИА Новости директорът на Научноизследователския 

институт „Н. Ф. Гамалея“ Александър Гинцбург. Той уточни, че става въпрос за хора, 

които вече са били ваксинирани с две дози от ваксината на Pfizer/BioNTech. 

Според учения с този бустер имунизираните ще бъдат защитени с по-широк спектър 

антитела. 

Има предположения, че ефективността на ваксината на Pfizer/BioNTech срещу делта 

варианта на коронавирус е само 40% и по тази причина е необходима бустерна доза с 

векторна ваксина, поясни Александър Гинцбург. 

Еднократната ваксина „Спутник лайт“ е регистрирана в Русия в началото на май, 

нейната ефективност е 79,4%, което е по-високо ниво от това на много ваксини, 

изискващи две апликации. „Спутник лайт“ е първият компонент на ваксината Спутник 

V. По информация на РИА Новости не са наблюдавани сериозни странични ефекти 

след имунизация с препарата. 

Руската ваксина все още не е получила разрешение от ЕMA за разпространение и 

приложение в ЕС. 

 

 

 

 

 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/BioNTech-/n18859

